

из письма № 3 от 12-го июня 1931г. Караббского Бюро

на имя ЦК. КП Гондурас.

TL

15

... Товарищи из Прогресо, приминая к движению Феррера, видимо считали его правильным. Если это так, то мы должны заявить, что линия поведения наших товарищей из Прогресо неправильна. —

Это же задача для товарищей Гондурас приминая к движению, возглавляемому Феррера. Наша же задача является организацией рабочих и крестьян НЕЗАВИСИМО и ОТДЕЛЬНО от Феррера с целью возглавить массы в настоящей революционной борьбе против империализма янки и правительства Коллиндресс. Политика Феррера НЕ РЕВОЛЮЦИОННА, несмотря на то, что масса рабочих и крестьян, которая за ним следует, готова ринуться в настоящую революционную борьбу. В нашей "Схеме ближайших задач" мы говорим: "глубокое революционное движение преобладает среди масс трудящихся в Карибе... на лице быстро расставшая активность среди крестьян, сельхоз. рабочих и угнетенных индейцев. Различные военные мелко-буржуазных групп несомненно используют этот случай, чтобы произвести вооруженный переворот против существующего правительства..."

Феррера использовал этот случай. Опубликовал ли Феррера программу освобождения рабочих масс Гондурас от яга империализма янки? Формулировал ли Феррера требования об улучшении положения угнетенных крестьян и безработных, которые умирают с голоду, особенно на плантациях? Проявил ли он каким-либо образом желание вести массы на борьбу против деспотизма и угнетения Унитед.Фронт.Ко. и за право рабочих масс на организацию и борьбу? НЕТ. Феррера не сделал этого, согласно информации которую у нас имеется. На этом основании мы должны очень ясно обяснять рабочим массам, что Феррера не представляет интересов рабочих и крестьян, что Феррера не может и не станет во главе рабочих и крестьян в их борьбе за улучшение своего положения и освобождения от яга эксплуатации как иностранной, так и национальной. —

Для этой борьбы — и именно это есть форма борьбы, которую мы хотят и в которой они заинтересованы — рабочие, организование в своих организациях — КЛАССОВЫЕ, революционные профсоюзы и коммунистическая партия, должны взять на себя НЕЗАВИСИМУЮ и РУКОВОДЯЩУЮ РОЛЬ. Вокруг рабочего класса, как руководителя, мы должны организовать крестьянство и беднейшее население городов для революционной борьбы. В нашей схеме "Наши ближайшие задачи" мы предлагаем программу требований и форму организации, необходимые для выполнения этих задач коммунистами. —

Условия в Гондурас созрели для такой политики. Возьмем к примеру город Прогресо. Какова должна быть правильная политика коммунистов перед вооруженной борьбой, когда крестьяне наступали на город Прогресо под предводительством генерала Феррера? ПЕРВОЕ: поддержать борьбу крестьян и оформить им их революционные требования: за конфискацию имущества латифундий, за отмену налогов и долгов, за отмену всякой формы принудительных работ и феодальных услуг и т.д. ВТОРОЕ: — мобилизовать рабочих /на фабриках, мастерских, плантациях, жел.дор. и т.д./ на поддержку этих требований и под лозунгом ТРЕТЬЕ: против снижения заработной платы, за помощь безработным, за свободу организаций и стачек, за прожиточный минимум, за 8-ми часовой рабочий день, за исходящими